
ДИАГНОСТИЧЕСКАЯ РАБОТА 

По дисциплине «История» (2 курс) 

 

Специальность       23.02.04 Техническая эксплуатация подъёмно-транспортных, 

строительных, дорожных машин и оборудования (по отраслям) 

 

Формируемые компетенции: ОК 04; ОК 05; ОК 06 

 

Вариант 1 

Блок 1 

Выберите один верный ответ 

1. М.С. Горбачёв становится Генеральным секретарём ЦК КПСС  

А) в марте 1985 г. 

Б) в апреле 1989 г. 

В) в декабре 1990 г. 

Г) в декабре 1991 г. 

 

2. Аббревиатура «СНГ» – это… 

А) Союз Независимых Государств 

Б) Содружество Независимых Государств 

В) Сообщество Независимых Государств 

Г) Соединение Независимых Государств 

 

3. Концепция, выдвинутая М.С. Горбачёвым, получила название… 

А) Переделка 

Б) Перестановка 

В) Переустройство 

Г) Перестройка 

 

4. «Августовский путч» - это… 

А) попытка государственного переворота в СССР 

Б) установление диктаторского режима в СССР 

В) процедура подписания нового Союзного договора 

Г) проведение демократических преобразований в СССР 

 

5.   Декларация о государственном суверенитете России была принята… 

А) 11 марта 1990 г. Б) 19 августа 1991 г. 



В) 12 июня 1990 г. Г) 26 декабря 1991 г. 

 

6.   Основные положения концепции «новое политическое мышление» 

предусматривали: 

А) - отказ от фундаментального вывода о расколе современного мира на две 

противоположные общественно-политические системы (социалистическую и 

капиталистическую); 

 - признание мира целостным и неделимым; 

 - провозглашение невозможности решения международных проблем силовыми 

методами; 

 - объявление в качестве универсального способа решения международных 

вопросов не баланса сил двух систем, а баланса их интересов; 

 - отказ от принципа пролетарского (социалистического) интернационализма и 

признание приоритета общечеловеческих ценностей над классовыми, 

национальными, идеологическими, религиозными и иными. 

Б)  - политика разрядки международной напряжённости; 

     - разоружение, путём сокращения ядерных ракет средней и малой дальности; 

     - признание приоритета международного права; 

     - продолжение безвозмездной помощи странам социалистического лагеря. 

В) - предоставление большей самостоятельности государственным предприятиям; 

    - перевод государственных предприятий на полный хозрасчёт и 

самофинансирование; 

   - более глубокая интеграция в мировой рынок; 

   - предоставление государственным предприятиям права самостоятельно 

изыскивать рынки сырья и рынки сбыта готовой продукции, вплоть до создания 

совместных предприятий. 

Г) - поддержку социалистических режимов во всём мире; 

     - опора на принцип «пролетарского интернационализма»; 

    -  непримиримая борьба с международным империализмом; 

    - поддержание состояния «холодной войны» с блоком НАТО. 

 



7. 15 февраля 1989 г. состоялся… 

А) II Съезд народных депутатов СССР; 

Б) визит М.С. Горбачёва в США; 

В) вывод советских войск из Афганистана; 

Д) распад СССР. 

 

8. Приватизационный чек  - это… 

А) ваучер; 

Б) тратта; 

В) акция; 

Г) облигация. 

 

9. В августе 1999 г новым Председателем Правительства был утвержден… 

А) В.С. Черномырдин; 

Б) Е.Т. Гайдар; 

В) В.В. Путин; 

Г) Е.М. Примаков. 

 

10. Программа рыночных реформ, разработанная группой экономистов под 

руководством С. Шаталина и Г.Явлинского называлась… 

А) «300 дней»; 

Б) «500 дней»; 

В) «600 дней»; 

Г) «700 дней». 

 

11. Передача государственного или муниципального имущества за плату или 

безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц – это.. 

А) либерализация; 

Б) конвертация; 

В) приватизация; 

Г) индустриализация. 

 

12. Социально-экономическая система, развивающаяся на основе частной 

собственности и товарно-денежных отношений; опирается на принципы свободы 

предпринимательства и выбора – это… 

А) традиционная экономика; 

Б) рыночная экономика; 



В) плановая экономика; 

Г) постиндустриальная экономика. 

 

13.  12.июня 1991 г. первым Президентом России был избран… 

А) М.С. Горбачёв; 

Б) В.В. Путин; 

В) В.В. Жириновский; 

Г) Б.Н. Ельцин. 

 

14. 26 марта 2000 г. на досрочных выборах Президентом России был избран… 

     А) М.С. Горбачёв; 

Б) В.В. Путин; 

В) В.В. Жириновский; 

Г) Б.Н. Ельцин. 

 

15. Расстрел здания Верховного Совета России (Белый дом) 4 октября 1993 г. стал 

следствием… 

А) террористической атаки; 

Б) нападения чеченских боевиков; 

В) обострения отношений Президента России Б.Н. Ельцина с Верховным 

Советом РФ; 

Г) хулиганской выходки. 

 

16. Конституция (Основной Закон) Российской Федерации была принята… 

А) 12 декабря 1993 г. 

Б) 26 декабря 1991 г. 

В) 26 марта 2000 г. 

Г) 8 декабря 1991 г. 

 

17. Конституция 1993 г. установила в России… 

А) парламентскую форму правления; 

Б) конституционную монархию; 

В) парламентско-президентскую форму правления; 

Г) президентскую форму правления. 

 

18. Согласно Конституции, высшей ценностью в России признаётся… 

А) территориальная целостность, её земля и недра; 

Б) человек, его права и свободы; 



В) государство и форма государственного правления; 

Г) герб, гимн, флаг. 

 

19. Федеративный договор был подписан… 

А) 8 декабря 1991 г. в Беловежской Пуще; 

Б) 21 декабря 1991 г. в Алма-Ате; 

В) 31 марта 1992 г. в Москве; 

Г) 20 августа 1991 г. в Москве. 

 

20. Объявленный 17 августа 1998 г. дефолт, был… 

А) попыткой отстранения Президента России Б.Н. Ельцина от власти; 

Б) финансовым банкротством государства; 

В) наложением санкций со стороны «коллективного Запада»; 

Г) международной изоляцией.  

   

Блок 2 

Выберите несколько верных ответов 

1.   Соотнесите имена и должности: 

     Имена                                            Должности 

1) Хасбулатов Р.И.                        а) Президент СССР 

2) Зюганов Г.А.                             б) председатель Верховного Совета 

3) Черномырдин В.С.                   в) лидер КПРФ 

4) Горбачев М.С.                           г) глава правительства РФ 

2.   Причинами чековой приватизации были объявлены: 

А) отсутствие внутри страны собственных инвестиционных ресурсов; 

Б) иностранцы не готовы покупать по высокой цене российские предприятия: 

экономический кризис, политическая нестабильность в России отпугивают; 

В) социально-психологическая причина: чеки как бы делали соучастниками 

процесса всех — и богатых, и бедных, что сбивало возможную волну массового 

недовольства; 

Г) требование Всемирного банка и Международного валютного фонда провести 

разгосударствление. 



3. Страны «большой семёрки» в 1991 г. 

А) Великобритания 

Б) Канада 

В) США; 

Г) Китай 

Д) СССР 

Е) Германия 

Ж) Франция 

З) Италия 

И) Япония 

К) Португалия 

   

4. Что из указанного не соответствует плановой экономике 

А) государственное регулирование цен; 

Б) социалистическая собственность на средства производства; 

В) свобода предпринимательства; 

Г) кооперативная собственность; 

Д) частная собственность. 

  

5. 8 декабря 1991 г. Беловежское соглашение подписали 

А) Белоруссия 

Б) Россия 

В) Казахстан 

Г) Украина 

 

6. Решениями XIX Всесоюзной партийной конференции были 

А) дальнейшая демократизация советского общества; 

Б) совмещение в одном лице руководящих должностей партийного и 

государственного аппаратов управления; 

В) построение социалистического правового государства; 

Г) проведение рыночных реформ. 

 

7. Кто из указанных политиков занимал пост Президента России 

А) М.С. Горбачёв 

Б) Д.А. Медведев 

В) Г.А. Зюганов 

Г) В.В. Путин 

Д) Б.Н. Ельцин 

Е) А.А. Собчак

   

8. Отмена ст. 6 Конституции СССР 1977 г. дала возможность… 



А) свободно выезжать из страны; 

Б) создавать новые политические партии; 

В) расширить самостоятельность государственных предприятий; 

Г) формировать многопартийную государственную систему. 

 

Блок 3 

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНА К 

ЖИТЕЛЯМ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ (21 декабря 1994 г.) 

«Уважаемые жители Чеченской республики! Президент Российской 

Федерации, Правительство, палаты Федерального Собрания России 

неоднократно обращались с призывом начать сдачу оружия незаконными 

вооруженными формированиями на территории Чеченской республики. 

Несмотря на это, в городе Грозном и его окрестностях продолжает литься 

кровь, гибнут наши соотечественники — чеченцы, русские, граждане других 

национальностей... 

Российские солдаты находятся в Чечне не для войны с чеченским народом. Их 

цель — пресечение деятельности незаконных вооруженных формирований на 

территории Чечни. При этом официальные представители федеральных органов 

власти заблаговременно сообщают о применении силовых действий, чтобы 

обезопасить мирное население. На дудаевское руководство ложится 

ответственность за то, что оно скрывает эту информацию или создает 

препятствия тем, кто хочет покинуть очаги военных действий.» 

 

Чем вы можете объяснить причины, побудившие Президента России к силовому 

решению «чеченской проблемы»? (используя текст и знания по истории, выберите 

правильные суждения). 

А) Российское руководство было заинтересовано в насильственном устранении 

руководства самопровозглашённой Чеченской республики Ичкерии. 

Б) Чеченский сепаратизм создал угрозу разрушения России. 

В) Возникла необходимость избавиться от устаревших боеприпасов. 

Г) В процесс выхода из состава Российской Федерации были вовлечены другие 

северокавказские республики. 

Д) Чеченские сепаратисты отказались от мирного решения кризиса и встали 

на путь терроризма. 



Запишите в таблицу выбранные варианты. 

 

Ответ: 
б г д 

 

 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание ответы Задание ответы Задание ответ 

1 А 1 БВГА 1 Б Г Д 

2 Б 2 АБВ 

3 Г 3 АБВЕЖЗИ 

4 А 4 ВД 

5 В 5 АБГ 

6 А 6 АБВ 

7 В 7 БГД 

8 А 8 БГ 

9 В   

10 Б   

11 В   

12 Б   

13 Г   

14 Б   

15 В   

16 А   

17 Г   

18 Б   

19 В   

20 Б   

    

Вариант 2 

Блок 1 

Выберите один верный ответ 

1.   Конституция 1993 г. установила в России… 

А) парламентскую форму правления; 

Б) конституционную монархию; 

В) парламентско-президентскую форму правления; 

Г) президентскую форму правления. 

 

2. Приватизационный чек  - это… 



А) ваучер; 

Б) тратта; 

В) акция; 

Г) облигация. 

3.  12.июня 1991 г. первым Президентом России был избран… 

А) М.С. Горбачёв; 

Б) В.В. Путин; 

В) В.В. Жириновский; 

Г) Б.Н. Ельцин. 

 

4.  Объявленный 17 августа 1998 г. дефолт, был… 

А) попыткой отстранения Президента России Б.Н. Ельцина от власти; 

Б) финансовым банкротством государства; 

В) наложением санкций со стороны «коллективного Запада»; 

Г) международной изоляцией.  

 

5.  Конституция (Основной Закон) Российской Федерации была принята… 

А) 12 декабря 1993 г. 

Б) 26 декабря 1991 г. 

В) 26 марта 2000 г. 

Г) 8 декабря 1991 г. 

 

6.  Федеративный договор был подписан… 

А) 8 декабря 1991 г. в Беловежской Пуще; 

Б) 21 декабря 1991 г. в Алма-Ате; 

В) 31 марта 1992 г. в Москве; 

Г) 20 августа 1991 г. в Москве. 

 

7. Передача государственного или муниципального имущества за плату или 

безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц – это.. 

А) либерализация; 

Б) конвертация; 

В) приватизация; 

Г) индустриализация. 
 

8. Аббревиатура «СНГ» – это… 

А) Союз Независимых Государств 

Б) Содружество Независимых Государств 

В) Сообщество Независимых Государств 

Г) Соединение Независимых Государств 

 



9. М.С. Горбачёв становится Генеральным секретарём ЦК КПСС  

А) в марте 1985 г. 

Б) в апреле 1989 г. 

В) в декабре 1990 г. 

Г) в декабре 1991 г. 

 

10.   Основные положения концепции «новое политическое мышление» 

предусматривали: 

А) - отказ от фундаментального вывода о расколе современного мира на две 

противоположные общественно-политические системы (социалистическую и 

капиталистическую); 

 - признание мира целостным и неделимым; 

 - провозглашение невозможности решения международных проблем силовыми 

методами; 

 - объявление в качестве универсального способа решения международных 

вопросов не баланса сил двух систем, а баланса их интересов; 

 - отказ от принципа пролетарского (социалистического) интернационализма и 

признание приоритета общечеловеческих ценностей над классовыми, 

национальными, идеологическими, религиозными и иными. 

Б)  - политика разрядки международной напряжённости; 

     - разоружение, путём сокращения ядерных ракет средней и малой дальности; 

     - признание приоритета международного права; 

     - продолжение безвозмездной помощи странам социалистического лагеря. 

В) - предоставление большей самостоятельности государственным предприятиям; 

    - перевод государственных предприятий на полный хозрасчёт и 

самофинансирование; 

   - более глубокая интеграция в мировой рынок; 

   - предоставление государственным предприятиям права самостоятельно 

изыскивать рынки сырья и рынки сбыта готовой продукции, вплоть до создания 

совместных предприятий. 

Г) - поддержку социалистических режимов во всём мире; 

     - опора на принцип «пролетарского интернационализма»; 

    -  непримиримая борьба с международным империализмом; 



    - поддержание состояния «холодной войны» с блоком НАТО. 

 

11. Концепция, выдвинутая М.С. Горбачёвым, получила название… 

А) Переделка 

Б) Перестановка 

В) Переустройство 

Г) Перестройка 

 

12. 15 февраля 1989 г. состоялся… 

А) II Съезд народных депутатов СССР; 

Б) визит М.С. Горбачёва в США; 

В) вывод советских войск из Афганистана; 

Д) распад СССР. 

13.  Декларация о государственном суверенитете России была принята… 

А) 11 марта 1990 г. 

Б) 19 августа 1991 г. 

В) 12 июня 1990 г. 

Г) 26 декабря 1991 г. 

 

14. Программа рыночных реформ, разработанная группой экономистов под 

руководством С. Шаталина и Г.Явлинского называлась… 

А) «300 дней»; 

Б) «500 дней»; 

В) «600 дней»; 

Г) «700 дней». 

 

15. Расстрел здания Верховного Совета России (Белый дом) 4 октября 1993 г. стал 

следствием… 

А) террористической атаки; 

Б) нападения чеченских боевиков; 

В) обострения отношений Президента России Б.Н. Ельцина с Верховным 

Советом РФ; 

Г) хулиганской выходки. 

 

16.  «Августовский путч» - это… 

А) попытка государственного переворота в СССР 

Б) установление диктаторского режима в СССР 



В) процедура подписания нового Союзного договора 

Г) проведение демократических преобразований в СССР 

 

17.  Согласно Конституции, высшей ценностью в России признаётся… 

А) территориальная целостность, её земля и недра; 

Б) человек, его права и свободы; 

В) государство и форма государственного правления; 

Г) герб, гимн, флаг. 

 

18.  В августе 1999 г новым Председателем Правительства был утвержден… 

А) В.С. Черномырдин; 

Б) Е.Т. Гайдар; 

В) В.В. Путин; 

Г) Е.М. Примаков. 

19. Передача государственного или муниципального имущества за плату или 

безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц – это.. 

А) либерализация; 

Б) конвертация; 

В) приватизация; 

Г) индустриализация. 

 

20. Либерализация цен вошла в историю как… 

А) «реформа Чубайса»; 

Б) «реформа Ельцина»; 

В) «реформа Гайдара»; 

Г) «реформа Горбачёва» 

 

Блок 2 

Выберите несколько верных ответов 

1.  Кто из указанных политиков не занимал пост Президента России 

А) М.С. Горбачёв 

Б) Д.А. Медведев 

В) Г.А. Зюганов 

Г) В.В. Путин 

Д) Б.Н. Ельцин 

Е) А.А. Собчак 

2. 8 декабря 1991 г. Беловежское соглашение подписали 

А) Белоруссия Б) Россия 



В) Казахстан Г) Украина 

 

3.  Какие страны не входили в «большую семёрку» в 1991 г. 

А) Великобритания 

Б) Канада 

В) США; 

Г) Китай 

Д) СССР 

Е) Германия 

Ж) Франция 

З) Италия 

И) Япония 

К) Португалия 

 

4.  Что из указанного не соответствует рыночной экономике? 

А) частная собственность 

Б) свобода предпринимательства 

В) государственное регулирование цен 

Г) безработица 

Д) господство государственной собственности на средства производства 

 

5. Решениями XIX Всесоюзной партийной конференции были 

А) дальнейшая демократизация советского общества; 

Б) совмещение в одном лице руководящих должностей партийного и 

государственного аппаратов управления; 

В) построение социалистического правового государства; 

Г) проведение рыночных реформ. 

 

6.  Что из названого проводилось в рамках концепции «новое политическое 

мышление»? 

А) разблокирование региональных конфликтов; 

Б) либерализация цен; 

В) замена руководящих кадров, в целях их «омоложения»; 

Г) ликвидация ядерных ракет средней и малой дальности; 



Д) нормализация отношений с «коллективным Западом» 

7.  Кто из перечисленных политиков считались лидерами Межрегиональной 

депутатской группы? 

А) М.С. Горбачёв; 

Б) Б.Н. Ельцин; 

В) А.Д. Сахаров; 

Г) Г.Х. Попов; 

Д) А.А. Собчак 

Е) В.В. Жириновский 

 

8. К авангардному искусству относятся жанры… 

А) соцреализм; 

Б) концептуализм; 

В) постмодернизм; 

Г) классицизм 

 

Блок 3 

Прочитайте отрывок из работы современного историка и укажите о каком событии 

идёт речь. 

«Радиоактивное заражение… поразило многие районы Украины, Белоруссии и 

России – территорию свыше 200 тысяч квадратных километров. Повышение 

радиоактивного фона было отмечено в других странах: Польше, Румынии,  

Болгарии,  Югославии, Норвегии, Финляндии, Швеции, и даже в таких далёких, как 

Бразилия и Япония».  

А) Авария на Чернобыльской АЭС; 

Б) Авария на Семипалатинском полигоне; 

В) Испытание водородной бомбы; 

Д) Бомбардировка  территории Югославии странами НАТО. 

 

 

 

 



Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание ответы Задание ответы Задание ответ 

1 Г 1 АВЕ 1 А 

2 А 2 АБГ 

3 Г 3 ГДК 

4 Б 4 ВД 

5 А 5 АБВ 

6 В 6 АГД 

7 В 7 БВГД 

8 Б 8 БВ 

9 А   

10 А   

11 Г   

12 В   

13 В   

14 Б   

15 В   

16 А   

17 Б   

18 В   

19 В   

20 В   

 

Вариант 3 

Блок 1 

Выберите один верный ответ 

1. Законодательный  орган власти в РФ по Конституции 1993 г.: 

А) Правительство РФ  

Б) Федеральное собрание  

В) Генеральная прокуратура РФ  

Г) Конституционный Суд 

2. М.С. Горбачев был избран Президентом СССР в … году. 

А)1990 

Б)1985 

    В)1991 

    Д)1989 

3. Приватизация вошла в историю как… 

А) «реформа Гайдара»; 

Б) «реформа Ельцина»; 

В) «реформа Чубайса»; 

Г) «реформа Горбачёва» 



4. Когда произошел распад СССР? 

А) 1990 г. 

Б) 1991 г. 

                В) 1992 г. 

                Г) 1993 г. 

5. Какие государства в лице своих лидеров подписали в декабре 1991 г. договор об 

образовании Содружества Независимых Государств (СНГ) и совместное заявление о 

прекращении существования СССР? 

а) все бывшие союзные республики СССР, 

б) Россия и Казахстан, 

в) Россия, Украина и Белоруссия. 

6. Какая из советских республик первой заявила о своём суверенитете?  

А) Литва 

Б) Эстония  

В) Украина  

Г) Белоруссия 

 

7. 15 февраля 1989 г. состоялся… 

А) II Съезд народных депутатов СССР; 

Б) визит М.С. Горбачёва в США; 

В) вывод советских войск из Афганистана; 

Д) распад СССР. 

8. Концепция, выдвинутая М.С. Горбачёвым, получила название… 

А) Переделка 

Б) Перестановка 

В) Переустройство 

Г) Перестройка 

 

9. «Августовский путч» - это… 

А) попытка государственного переворота в СССР 

Б) установление диктаторского режима в СССР 

В) процедура подписания нового Союзного договора 

Г) проведение демократических преобразований в СССР 



10. М.С. Горбачёв был избран Президентом СССР  

А) всенародным голосованием  

Б) Съездом народных депутатов 

В) Пленумом ЦК КПСС  

Г) Государственной Думой 

11. В августе 1999 г новым Председателем Правительства был утвержден… 

А) В.С. Черномырдин; 

Б) Е.Т. Гайдар; 

В) В.В. Путин; 

Г) Е.М. Примаков. 

12. Программа рыночных реформ, разработанная группой экономистов под 

руководством С. Шаталина и Г.Явлинского называлась… 

А) «300 дней»; 

Б) «500 дней»; 

В) «600 дней»; 

Г) «700 дней». 

13.  Расстрел здания Верховного Совета России (Белый дом) 4 октября 1993 г. стал 

следствием… 

А) террористической атаки; 

Б) нападения чеченских боевиков; 

В) обострения отношений Президента России Б.Н. Ельцина с Верховным 

Советом РФ; 

Г) хулиганской выходки. 

 

14.  26 марта 2000 г. на досрочных выборах Президентом России был избран… 

     

А) М.С. Горбачёв; 

Б) В.В. Путин; 

В) В.В. Жириновский; 

Г) Б.Н. Ельцин. 

 

15. Передача государственного или муниципального имущества за плату или 

безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц – это.. 

А) либерализация; 

Б) конвертация; 

В) приватизация; 

Г) индустриализация. 



 

16.   Что из указанного не соответствует рыночной экономике? 

А) частная собственность 

Б) свобода предпринимательства 

В) государственное регулирование цен 

Г) безработица 

 

17.  Федеративный договор был подписан… 

А) 8 декабря 1991 г. в Беловежской Пуще; 

Б) 21 декабря 1991 г. в Алма-Ате; 

В) 31 марта 1992 г. в Москве; 

Г) 20 августа 1991 г. в Москве. 

 

18.  Либерализация цен вошла в историю как… 

А) «реформа Чубайса»; 

Б) «реформа Ельцина»; 

В) «реформа Гайдара»; 

Г) «реформа Горбачёва» 

 

19.  Согласно Конституции, высшей ценностью в России признаётся… 

А) территориальная целостность, её земля и недра; 

Б) человек, его права и свободы; 

В) государство и форма государственного правления; 

Г) герб, гимн, флаг. 

20.  Социально-экономическая система, развивающаяся на основе частной 

собственности и товарно-денежных отношений; опирается на принципы свободы 

предпринимательства и выбора – это… 

А) традиционная экономика; 

Б) рыночная экономика; 

В) плановая экономика; 

Г) постиндустриальная экономика. 

 



Блок 2 

Выберите несколько верных ответов 

1.  Кто из указанных политиков не занимал пост Президента России 

А) М.С. Горбачёв 

Б) Д.А. Медведев 

В) Г.А. Зюганов 

Г) В.В. Путин 

Д) Б.Н. Ельцин 

Е) А.А. Собчак 

 

2. 8 декабря 1991 г. Беловежское соглашение подписали 

А) Белоруссия 

Б) Россия 

В) Казахстан 

Г) Украина 

 

3 .  Что из указанного не соответствует плановой экономике 

А) государственное регулирование цен; 

Б) социалистическая собственность на средства производства; 

В) свобода предпринимательства; 

Г) кооперативная собственность; 

Д) частная собственность. 

 

4. Что из названого проводилось в рамках концепции «новое политическое 

мышление»? 

А) разблокирование региональных конфликтов; 

Б) либерализация цен; 

В) замена руководящих кадров, в целях их «омоложения»; 

Г) ликвидация ядерных ракет средней и малой дальности; 

Д) нормализация отношений с «коллективным Западом» 

 

5.  Что из названого проводилось в рамках концепции «новое политическое 

мышление»? 



А) разблокирование региональных конфликтов; 

Б) либерализация цен; 

В) замена руководящих кадров, в целях их «омоложения»; 

Г) ликвидация ядерных ракет средней и малой дальности; 

Д) нормализация отношений с «коллективным Западом» 

 

6.  Решениями XIX Всесоюзной партийной конференции были 

А) дальнейшая демократизация советского общества; 

Б) совмещение в одном лице руководящих должностей партийного и 

государственного аппаратов управления; 

В) построение социалистического правового государства; 

Г) проведение рыночных реформ. 

 

7.  Причинами чековой приватизации были объявлены: 

А) отсутствие внутри страны собственных инвестиционных ресурсов; 

Б) иностранцы не готовы покупать по высокой цене российские предприятия: 

экономический кризис, политическая нестабильность в России отпугивают; 

В) социально-психологическая причина: чеки как бы делали соучастниками 

процесса всех — и богатых, и бедных, что сбивало возможную волну массового 

недовольства; 

Г) требование Всемирного банка и Международного валютного фонда провести 

разгосударствление. 

 

8.  Отмена ст. 6 Конституции СССР 1977 г. дала возможность… 

А) свободно выезжать из страны; 

Б) создавать новые политические партии; 

В) расширить самостоятельность государственных предприятий; 

Г) формировать многопартийную государственную систему. 

 



Блок 3 

Прочтите отрывок из выступления одного из руководителей Советского государства 

и укажите его фамилию:  

«Дорогие соотечественники! Сограждане! В силу сложившейся ситуации с 

образованием Содружества независимых государств я прекращаю свою 

деятельность на посту президента СССР. Принимаю это решение по 

принципиальным соображениям. Я твёрдо выступал за самостоятельность, 

независимость народов, суверенитет республик. Но одновременно и за сохранение 

союзного государства, целостности страны. События пошли по другому пути. 

Возобладала линия на расчленение страны и разъединение государства, с чем я не 

могу согласиться». 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание ответы Задание ответы Задание ответ 

1 Б 1 АВЕ 1 М.С. Горбачёв 

2 А 2 АБГ 

3 В 3 ВД 

4 Б 4 АГД 

5 В 5 АГД 

6 А 6 АБВ 

7 В 7 АБВ 

8 Г 8 БГ 

9 А   

10 Б   

11 В   

12 Б   

13 В   

14 Б   

15 В   

16 В   

17 В   

18 В   

19 Б   

20 Б   

 

 



Вариант 4 

Блок 1 

Выберите один верный ответ 

1. .   Основные положения концепции «новое политическое мышление» 

предусматривали: 

А) - отказ от фундаментального вывода о расколе современного мира на две 

противоположные общественно-политические системы (социалистическую и 

капиталистическую); 

 - признание мира целостным и неделимым; 

 - провозглашение невозможности решения международных проблем силовыми 

методами; 

 - объявление в качестве универсального способа решения международных 

вопросов не баланса сил двух систем, а баланса их интересов; 

 - отказ от принципа пролетарского (социалистического) интернационализма и 

признание приоритета общечеловеческих ценностей над классовыми, 

национальными, идеологическими, религиозными и иными. 

Б)  - политика разрядки международной напряжённости; 

     - разоружение, путём сокращения ядерных ракет средней и малой дальности; 

     - признание приоритета международного права; 

     - продолжение безвозмездной помощи странам социалистического лагеря. 

В) - предоставление большей самостоятельности государственным предприятиям; 

    - перевод государственных предприятий на полный хозрасчёт и 

самофинансирование; 

   - более глубокая интеграция в мировой рынок; 

   - предоставление государственным предприятиям права самостоятельно 

изыскивать рынки сырья и рынки сбыта готовой продукции, вплоть до создания 

совместных предприятий. 

Г) - поддержку социалистических режимов во всём мире; 

     - опора на принцип «пролетарского интернационализма»; 

    -  непримиримая борьба с международным империализмом; 



    - поддержание состояния «холодной войны» с блоком НАТО. 

 

2.  Программа рыночных реформ, разработанная группой экономистов под 

руководством С. Шаталина и Г.Явлинского называлась… 

А) «300 дней»; 

Б) «500 дней»; 

В) «600 дней»; 

Г) «700 дней». 

 

3. Конституция (Основной Закон) Российской Федерации была принята… 

А) 12 декабря 1993 г. 

Б) 26 декабря 1991 г. 

В) 26 марта 2000 г. 

Г) 8 декабря 1991 г. 

 

4. . В августе 1999 г новым Председателем Правительства был утвержден… 

А) В.С. Черномырдин; 

Б) Е.Т. Гайдар; 

В) В.В. Путин; 

Г) Е.М. Примаков. 

 

4.  Расстрел здания Верховного Совета России (Белый дом) 4 октября 1993 г. стал 

следствием… 

А) террористической атаки; 

Б) нападения чеченских боевиков; 

В) обострения отношений Президента России Б.Н. Ельцина с Верховным 

Советом РФ; 

Г) хулиганской выходки. 

 

5. Федеративный договор был подписан… 

А) 8 декабря 1991 г. в Беловежской Пуще; 

Б) 21 декабря 1991 г. в Алма-Ате; 

В) 31 марта 1992 г. в Москве; 

Г) 20 августа 1991 г. в Москве. 

 

6. 15 февраля 1989 г. состоялся… 

А) II Съезд народных депутатов СССР; 



Б) визит М.С. Горбачёва в США; 

В) вывод советских войск из Афганистана; 

Д) распад СССР. 

 

7. М.С. Горбачёв становится Генеральным секретарём ЦК КПСС  

А) в марте 1985 г. 

Б) в апреле 1989 г. 

В) в декабре 1990 г. 

Г) в декабре 1991 г. 

 

8. Объявленный 17 августа 1998 г. дефолт, был… 

А) попыткой отстранения Президента России Б.Н. Ельцина от власти; 

Б) финансовым банкротством государства; 

В) наложением санкций со стороны «коллективного Запада»; 

Г) международной изоляцией.  

 

9. Декларация о государственном суверенитете России была принята… 

А) 11 марта 1990 г. 

Б) 19 августа 1991 г. 

В) 12 июня 1990 г. 

Г) 26 декабря 1991 г. 

 

10. Передача государственного или муниципального имущества за плату или 

безвозмездно в собственность трудовых коллективов или отдельных лиц – это.. 

А) либерализация; 

Б) конвертация; 

В) приватизация; 

Г) индустриализация. 

 

11. Согласно Конституции, высшей ценностью в России признаётся… 

А) территориальная целостность, её земля и недра; 

Б) человек, его права и свободы; 

В) государство и форма государственного правления; 

Г) герб, гимн, флаг. 

 

12. Конституция 1993 г. установила в России… 

А) парламентскую форму правления; 



Б) конституционную монархию; 

В) парламентско-президентскую форму правления; 

Г) президентскую форму правления. 

 

13. Что из указанного не соответствует рыночной экономике? 

А) частная собственность 

Б) свобода предпринимательства 

В) государственное регулирование цен 

Г) безработица 

14. Концепция, выдвинутая М.С. Горбачёвым, получила название… 

А) Переделка 

Б) Перестановка 

В) Переустройство 

Г) Перестройка 

 

15. Б.Н. Ельцин покинул пост Президента РФ по … 

а) решению Государственной думы РФ 

б) собственному решению 

     в) решению Федерального собрания РФ 

г) решению общероссийского референдума. 

Блок 2 

Выберите несколько верных ответов 

1. Причинами чековой приватизации были объявлены: 

А) отсутствие внутри страны собственных инвестиционных ресурсов; 

Б) иностранцы не готовы покупать по высокой цене российские предприятия: 

экономический кризис, политическая нестабильность в России отпугивают; 

В) социально-психологическая причина: чеки как бы делали соучастниками 

процесса всех — и богатых, и бедных, что сбивало возможную волну массового 

недовольства; 

Г) требование Всемирного банка и Международного валютного фонда провести 

разгосударствление. 

 



2. В 90-е гг. ХХ в. были созданы киноленты, вызвавшие большой общественный 

интерес: 

А) «Страна глухих» 

Б) «Про уродов и людей» 

В) «Бриллиантовая рука» 

Г) «Мусульманин» 

Д) «Сибирский цирюльник» 

Е) «Война и мир» 

 

3. К авангардному искусству относятся жанры… 

А) соцреализм; 

Б) концептуализм; 

В) постмодернизм; 

Г) классицизм 

 

4. Что из названого проводилось в рамках концепции «новое политическое 

мышление»? 

А) разблокирование региональных конфликтов; 

Б) либерализация цен; 

В) замена руководящих кадров, в целях их «омоложения»; 

Г) ликвидация ядерных ракет средней и малой дальности; 

Д) нормализация отношений с «коллективным Западом» 

 

5. 8 декабря 1991 г. Беловежское соглашение подписали 

А) Белоруссия 

Б) Россия 

В) Казахстан 

Г) Украина 

 

6. Кто из перечисленных политиков считались лидерами Межрегиональной 

депутатской группы? 

А) М.С. Горбачёв; Б) Б.Н. Ельцин; 



В) А.Д. Сахаров; 

Г) Г.Х. Попов; 

Д) А.А. Собчак 

Е) В.В. Жириновский 

7.  Отмена ст. 6 Конституции СССР 1977 г. дала возможность… 

А) свободно выезжать из страны; 

Б) создавать новые политические партии; 

В) расширить самостоятельность государственных предприятий; 

Г) формировать многопартийную государственную систему. 

 

8. Что из указанного не соответствует плановой экономике 

А) государственное регулирование цен; 

Б) социалистическая собственность на средства производства; 

В) свобода предпринимательства; 

Г) кооперативная собственность; 

Д) частная собственность. 

 

Блок 4 

 

ИЗ ОБРАЩЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ Б. Н. ЕЛЬЦИНА К 

ЖИТЕЛЯМ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ (21 декабря 1994 г.) 

«Уважаемые жители Чеченской республики! Президент Российской 

Федерации, Правительство, палаты Федерального Собрания России 

неоднократно обращались с призывом начать сдачу оружия незаконными 

вооруженными формированиями на территории Чеченской республики. 

Несмотря на это, в городе Грозном и его окрестностях продолжает литься 

кровь, гибнут наши соотечественники — чеченцы, русские, граждане других 

национальностей... 

Российские солдаты находятся в Чечне не для войны с чеченским народом. Их 

цель — пресечение деятельности незаконных вооруженных формирований на 

территории Чечни. При этом официальные представители федеральных органов 

власти заблаговременно сообщают о применении силовых действий, чтобы 

обезопасить мирное население. На дудаевское руководство ложится 

ответственность за то, что оно скрывает эту информацию или создает 

препятствия тем, кто хочет покинуть очаги военных действий.» 

 



Чем вы можете объяснить причины, побудившие Президента России к силовому 

решению «чеченской проблемы»? (используя текст и знания по истории, выберите 

правильные суждения). 

А) Российское руководство было заинтересовано в насильственном устранении 

руководства самопровозглашённой Чеченской республики Ичкерии. 

Б) Чеченский сепаратизм создал угрозу разрушения России. 

В) Возникла необходимость избавиться от устаревших боеприпасов. 

Г) В процесс выхода из состава Российской Федерации были вовлечены другие 

северокавказские республики. 

Д) Чеченские сепаратисты отказались от мирного решения кризиса и встали 

на путь терроризма. 

Запишите в таблицу выбранные варианты. 

 

Ответ: 
б г д 

 

Блок 1 Блок 2 Блок 3 

Задание ответы Задание ответы Задание ответ 

1 А 1 АБВ 1 БГД 

2 Б 2 АБГД 

3 А 3 БВ 

4 В 4 АГД 

5 В 5 АБГ 

6 В 6 БВГД 

7 В 7 БГ 

8 А 8 ВД 

9 В   

10 В   

11 Б   

12 Г   

13 В   

14 Г   

15 Б   

 


